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Nejjednodušší objednávka předplatného Revue Sondy - pomocí SMS 
SMS pošlete na č. 739 534 613 (platí pro všechny operátory) ve formátu:
OBJ SONDY JMÉNO PŘÍJMENÍ ULICE C.DOMU MESTO PSC
Při psaní zprávy používejte velká písmena bez diakritiky. Za zprávu v max. délce 
160 znaků.
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Kresba: Miloslav MARTENEK
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Nezapomínejme 
i na 27. listopad
Je překvapivé, jak při 
vzpomínání na listopadové 
události vždy uniká 
pozornosti událost, která se 
odehrála 27. listopadu 
1989. Přesně 10 dní poté, 
co byla násilně potlačena studentská 
demonstrace, ovládla tehdejší Československo 
generální stávka. Spontánním a masovým 
zapojením lidí takřka všech profesí vyvrcholil 
odpor proti totalitní moci. Za organizací této 
historické události, která jednoznačně rozhodla 
o nezvratnosti zahájeného procesu, stály stávkové 
výbory a jejich centrum -  Sdružení stávkových 
výborů. Ty se později staly zárodkem dnešních 
odborů pod hlavičkou ČMKOS.
Hlavním heslem listopadových událostí bylo 
„Přestaňme se báť. Tato výzva byla v tehdejší 
době opravdu nesmírně důležitá, protože 
nejčastější otázkou, kterou řešily stávkové výbory, 
bylo: Co se nám stane, vždyť tato stávka je 
nezákonná? Mnoho lidí ji vnímalo jako velmi 
rizikovou, revoluce se víceméně odehrávala jen ve 
velkých městech, venkov zůstával dlouho pasivní. 
Nakonec 27. listopadu zněly sirény po celé zemi, 
práce se zastavila.
Po 23 letech poprvé někdo mimo odbory veřejně 
zhodnotil skutečný význam generální stávky 
v roce 1989. Uznávaná politoložka Vladimíra 
Dvořáková ve své právě vyšlé knize Rozkládání 
státu, ve které velmi trefně analyzuje, co se v naší 
zemi děje a proč tomu tak je, mimo jiné také 
rozebírá, proč je u nás doposud stávka jen velmi 
málo přijímána jako legitimní způsob protestu. 
Připomíná nesmírný význam generální stávky 
v roce 1989 a uvádí, že kdyby se ji nepodařilo 
úspěšně realizovat, „její neúspěch mohl tehdy 
ještě ovlivnit další vývoj". Doba totality 
nepochybně měla vliv na občanské sebevědomí 
a statečnost, což nejsou vlastnosti, kterými by náš 
národ oplýval. V české „holubičí“ povaze je však 
ukryt cit a smysl pro spravedlnost 
a v rozhodujících chvílích, kdy si naše vrchnost 
myslí, že už jsme dost vystrašení a ohnutí, se 
dokážeme narovnat.

Mgr. Jana KAŠPAROVÁ,
šéfredaktorka
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